

第十七届世界华商大会在吉隆坡举行

来自全球逾4000名代表参加

据中新社电 第十七届世界华商大会9月10日至11日在马来西亚吉隆坡举行,来自全球逾4000名代表以“擘划新序,共创新局”为主题,探讨如何以创新应对世界经济新变局。

马来西亚总理安瓦尔出席大会并发表主旨演讲。安瓦尔指出,马中双边贸易投资活跃,为马中关系奠定坚实基础。他赞许华人在马来西亚经济、教育、社会和文化等领域作出的贡献,肯定华商在加强各国经贸联系、促进全球经济社会发展中发挥的作用。

马来西亚投资、贸易和工业部部长扎夫尔出席当日大会时向华商“招手”说,马来西亚积极创造良好投资环境,华商可考虑将马来西亚作为海外发展的目的地。

当日的大会上,与会华商还围绕中国新经济与全球

化、青商传承与创新、半导体、绿色经济与人工智能经济、颠覆性技术发展、解锁东盟市场潜力、华商与华文教育等议题进行探讨。大会主办方、马来西亚中华总商会会长卢成全介绍,本次华商大会不但参加人数较上届有显著增长,还首度举办横跨多行业的商务对接,吸引千余企业参加对接,举办由马政府高层和各国学者、专家、企业家参与的全体大会和多场论坛,组织共设逾百展位的商业展览,进行500多场一对一项目对接会。大会强化全球华商联系,体现大会连贯全球华商的独特价值。

香港中华总商会会长蔡冠深展望,香港中华总商会自去年接任世界华商大会秘书处工作以来,致力继续强化华商联系、团结华人华商力量、助力企业传承创新。他希望通过此次大会,凝聚华商智慧和力量,为华商带来新

的灵感、开拓新的商机、为全球华商社群传承注入新的活力。

泰国中华总商会主席林楚钦指出,本次华商大会明确了新经济形势下华商未来方向:在团结奋进基础上,继续秉持华商勤劳、包容、互助、讲诚信、讲道德的理念和精神,积极拥抱变革,不断创新发展模式,实现资源分享、优势互补,构建“华商命运共同体”,开拓更加广阔的华商道路,推动全球经济可持续发展。

马来西亚科学、工艺和革新部部长郑立慷表示,马来西亚政府期待与全球华人商界紧密合作,推动创新,应对当今世界面临的多项挑战。

世界华商大会于1991年首次在新加坡举办。下届华商大会将于明年11月在中国澳门举行。

联合国中国书会 举办庆中秋做月饼活动



据美国《侨报》电 9月12日,联合国中国书会在联合国总部组织来自不同国家的职员与外交官们共庆中秋,亲身学习和体验制作月饼的过程。联合国副秘书长徐浩良也应邀为活动致辞。

书会会长康楠与副会长张宇翕共同组织及主持了活动,并邀请联合国同声传译季晨用英文向大家介绍了中秋节的历史与传统,并且配合二十四节气设计的月饼向大家介绍中国的节气,寓教于乐让观众们了解到中秋节背后的传统文化。

图为联合国的国际职员们现场学做月饼。



博茨瓦纳中华福建同乡会举办 庆中秋迎国庆联欢



本报讯 当地时间9月14日,博茨瓦纳中华福建同乡会举办“庆中秋·迎国庆”联欢晚会,中国驻博茨瓦纳特命全权大使范勇及使馆外交官员、中国(福建)第17批援助博茨瓦纳医疗队队员、中资协会会长、旅博华侨华人社团代表,以及同乡会会员及家属等出席晚会。

晚会在气势磅礴的舞狮表演中拉开序幕,精湛的舞狮技艺展现了中华文化的力量与精神。随后,中国(福建)第17批医疗队队员表演诗朗诵《中秋的月亮》,表达了海外乡亲的深切乡愁,华侨华人子弟们的手舞《中秋》和闽籍侨胞们的《我爱你中国》唱出了海外侨胞对祖国的热爱。

(理解文/图)

新加坡南安会馆举办第二届文化节 融入人工智能技术推广南安文化

据新加坡《联合早报》报道 新加坡南安会馆于9月13日至22日举办第二届南安文化节,涵盖历史文化、书画艺术、美食、慈善公益、娱乐节目之余,更融入虚拟实境和人工智能元素策展,以更新颖的方式推广南安文化。

南安会馆2023年筹办首届南安文化节,一连10天活动精彩纷呈,成为当地文化盛事。2024年,会馆汲取上届经验,再度筹划第二届文化节。本届文化节以“南安文化,世代传承”为主题,每天从早上10时到晚上10时。

筹办节庆活动也不忘公益事业。南安会馆会长梁佳吉说,以往的慈善公益是走进社区宴请乐龄人士,举办文化节则是请他们前来会馆同欢共乐,不仅享用美食,也感受文化底蕴丰厚的节庆氛围。今年的文化节期间,会馆邀请各选区近5000位居民一同参与。“光是美食摊位就有27个,带来80多种美食。”负责筹划美食街的卓清华介绍说,其中有十几种正宗南安美食,包括特别由福建师傅指导烹煮的正宗诗山卤面,也有从厦门购入的南安特产,如湖头米粉和面茶。

今年适逢抗日烈士林谋盛牺牲80周年纪念,他以一封

英文《与妻书》给世人留下了一段壮烈的抗日故事,在南安会馆二楼的历史走廊展中,展出了以林谋盛为重点,包括慈善家李光前、对南安会馆贡献良多的吴鸿业、新加坡华社领袖黄奕欢、艺术家潘受等南安先贤,南安会馆执行顾问陈奕福说:“南安人具有优良的文化和品质,希望通过历史走廊展来展现南安籍华侨华人热心公益、恋祖爱乡等精神。”

为了与时俱进,本届南安文化节展览融入人工智能元素,访客可通过ChatGPT了解南安会馆的历史以及南安先贤的历史事迹。除此之外,文化节筹办“福建先驱书画展”,展出林子平、潘受、刘抗等14位书画家的约40幅作品。

为期10天的文化节期间在李光前堂针对不同年龄层举办了30场讲座,涵盖文艺、教育、法律、建筑、健康与民俗等课题,其中包括《世界华人民间文化学刊》创刊号论坛、艺术分享会等。也举办了一系列户外娱乐节目,包括少儿才艺汇演、卡拉OK比赛、音乐剧《下南洋》、脱口秀比赛和南安千人谣等。会馆一楼的文化长廊则每日提供免费艺术手工活动,包括书法、国画、泥塑、茶艺、彩绘和剪纸等。

“中秋长乐 华夏婵娟” 2024中秋晚会在悉尼举办

本报讯 9月14日,由澳大利亚长乐商会和澳大利亚华夏文化经济交流中心联合主办的“中秋长乐 华夏婵娟”2024中秋晚会在悉尼举办,中国驻悉尼总领事馆领事康东海、邢军、李伟,澳大利亚长乐商会长王建忠、理事长陈祥光、常务副会长兼秘书长郑宝华,澳大利亚华夏文化经济交流中心执行主席张娜等200多名澳洲政商界、侨界代表出席,共庆中秋。

现场举行了汉唐双人舞《春颂》、古典舞《九州同》、京歌《梅花赋》、小提琴独奏《匈牙利舞曲》、武术表演等丰富多彩的节目演出。

(游力)